

凝聚三方合力 激发乡村治理“正能量”

——梨树全面提升党建引领乡村治理效能记事

本报通讯员 陈时 王也

梨树县坚持党建引领乡村治理，凝聚党委、党组织、党员干部志愿者三方合力，有力破解基层治理重点难点问题，全面激活党建引领乡村治理新动能。

党委带动 抓牢“运筹帷幄”的“主心骨”

突出党委引领作用，推行“县、乡、村”联动模式，实现乡村治理点上出彩、线上结果、面上开花。坚持“抓乡促村”。整合资源、政策优势，集中各方力量，打造沿京哈高速路、“梨响北线”东西部两条精品环线，以此为基础形成“以点带面、点面结合”的乡村治理总体架构。目前，确定4个乡镇1个街道打造党建引领乡村治理示范点，以乡促村打造32个“千村示范村”。创建“五好”党委。充分发挥乡镇党委领导作用，实行党委书记领项目、党委班子压责任机制，按照领导班子好、队伍建设好、推动

发展好、群众服务好、基层治理好标准创建“五好”党委，切实把党的领导和队伍建设贯穿于乡村治理各环节。开展基层调研。9位县级领导带队，对24个乡镇（街道）开展“基层大调研”活动，侧重检查人居环境整治、“梨树模式”推广、肉牛养殖等农村领域重点工作，采取民主测评、个别谈话、查阅资料等方式分层分类对乡镇领导干部进行综合评比，考核结果作为年度考核等次依据，通过褒扬先进、鞭策落后，进一步激发乡镇领导干部引领乡村治理的干事活力。

党组推动 拉响“动力十足”的“火车头”

整体优化基层党组织政治功能和组织力，全方位推动基层党组织提质升级，夯实乡村治理根基。支部争星晋级。根据县域实际，制定《梨树县“五星级”村党组织创建评分细则》，通

干群行动 用好“各显神通”的“帮帮团”

充分发挥党员志愿者表率作用，发动机关干部、党员、群众成为志愿者，让“亮身份、履职责、当表率”常态化、制度化，成为引导基层治理助力乡村振兴的生力军。实施帮扶机制。创新建立“321”精准结对帮扶机制（县级领导包3户，乡科级干部包2户，一般干部包1户），为脱贫户和边缘户安排结对帮扶责任人，目前解决实际问题9000余个，协调慰问物资总值70余万元，促进百姓幸福感成色更足，获得感更可持续。探索“互联网+”模式。实

织带头人队伍引领乡村治理能力。充实人才队伍。实施乡土人才集智计划，切实发挥县管优秀专家、专技人才、乡村致富带头人作用，组建农村乡土人才专家协会、科技服务小分队等团体深入乡镇开展各领域科技服务活动100余场次，受益农民达万人次。

加强学习实践 锤炼高尚品格

共青团铁西区委召开“返家乡”大学生社会实践活动岗前培训会

本报讯（通讯员 杜文韬）为深入贯彻习近平总书记讲话精神，紧紧围绕“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题，以学生家乡为纽带，把《习近平与大学生朋友们》作为社会实践行动指南和生动教材，通过返乡社会实践的形式，帮助和引导大学生充分感受家乡发展变化，增强服务人民、回报家乡的责任感和使命感。近日，共青团铁西区委组织召开2022年铁西区“返家乡”大学生社会实践活动岗前培训会。

希望大家要珍惜本次机会，在岗位上接受锤炼，在实践中经历成长，为平发展贡献一份青春力量。要做到勤学善思，主动实践，切实增强自身综合素质。要勇于吃苦，敢于担当，在社会实践中锤炼作风。要严守纪律，谨言慎行，确保自身和单位的安全。

共青团铁西区委领导对本次大学生“返家乡”社会实践活动内容进行岗前培训，并希望在座的大学生能够坚定理想信念，争做当代新青年。加强学习实践，增添发展正能量。勇于开拓创新，创造时代新业绩。锤炼高尚品格，引领社会新

风尚。希望实习单位能高度重视，做好传帮带。合理安排，科学调度。重视安全，加强管理。希望大学生们要发挥所长，以青春之我、奋斗之我投身社会实践，向自己和家乡交出一份满意的答卷。

希望大家要珍惜本次机会，在岗位上接受锤炼，在实践中经历成长，为平发展贡献一份青春力量。要做到勤学善思，主动实践，切实增强自身综合素质。要勇于吃苦，敢于担当，在社会实践中锤炼作风。要严守纪律，谨言慎行，确保自身和单位的安全。

此次会议的召开，极大调动了返乡大学生的实践积极性，加深了大学生对于返乡实践活动的理解与认识，大学生将在实践中收获本领、收获进步，在各自的岗位上展现出新时代大学生的风采。

开展红色教育 牢记初心使命

伊通农业农村局开展主题党日暨主题实践活动

本报讯（通讯员 李星晓）为庆祝中国共产党成立101周年，近日，伊通满族自治县农业农村局开展“喜迎二十大、奋进新征程”红色筑基主题党日暨主题实践活动，机关支部全体党员、各基层支部书记和单位负责人共30余人参加。

红色主题教育，重温入党誓词。党员们先来到河源镇李红光旧居纪念碑，详细了解了李红光的英雄事迹，党组成员为党员送上了“生日祝福”和政治生日纪念卡，并重温入党誓词，重新检视入党初心。

学史践悟，牢记初心使命。随后到河源镇吉祥塔

观鸟台、伊通满族博物馆、党史馆和廉政教育基地进行参观，在讲解员的细致讲解下，了解满族历史的发展沿革和我党发展壮大史，同时开展廉政教育，强化广大党员干部的初心和使命。

通过此次活动，大家更加深刻地认识到党员的责任与使命，感受到组织的关怀与温暖，进一步坚定理想信念、增强党性修养、激发干事动力。大家纷纷表示，在今后的工作和生活中，将以实际行动去恪守对党的承诺，以更加昂扬的精神状态履职尽责，为伊通的经济社会发展贡献力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

存美德 挣积分 换物品

双辽永加乡忠信村举行道德银行积分兑换物品仪式

本报讯（通讯员 林天骥）为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，强化党建引领乡村治理体系和治理能力在乡村振兴中的促进作用，用身边人、身边事带动影响广大群众养成良好的日常行为习惯，近日，双辽市永加乡忠信村举行了道德银行积分兑换物品仪式。

永加乡在10个行政村设立了道德银行积分超市，通过“党建+道德银行+积分超市”来推动乡风文明建设，鼓励村民在道德银行存美德、挣积分，到积分超市兑换物品，用党建引领、全民参与的方法为乡村治理赋能。各村以户为单位建立乡村道德银行储蓄基本账户，聚焦乡村治理重点任务和突出问题，围绕遵纪守法、家庭美德、热心参与公益事业、婚事新办、丧事简办的先进典型和好人好事上光荣榜进行宣传，真正达到评选一个，影响一群、带动一片的目的，形成家家不甘落后、户户争做先进的新农村新风尚。

仪式上宣读了永加乡忠信村道德银行建设实施方案，永加乡忠信村道德银行积分兑换物品办法以及永加乡忠信村村民道德银行积分兑换物品家庭名单。现场为获奖人员用积分兑换相应物品，并到积分较高的农户家中进行了参观学习。

为铭记革命先烈的历史功绩，弘扬英烈的伟大精神，日前，铁东区山门镇及区退役军人事务局和建设银行铁东分行的党员干部，到烈士陵园开展缅怀革命先烈、重走红色之路活动。

本报通讯员 任百灵 摄

近日，铁西区民政局婚姻登记处举办了“不忘初心·百年好合·喜迎建党101周年”主题结婚日。13对新人喜结连理，新人们通过在现场集体合影、结婚纪念墙签名、礼品发放等互动，感受到了满满的幸福感和结婚仪式感。

本报通讯员 杜文韬 摄

从“有名、有责”到“有能、有效”转变

铁东举办“机关干部巡河湖”主题活动

本报讯（通讯员 武子实）为进一步贯彻落实全面推进河湖长制的工作要求和省总河长会议精神，推动全区河湖长制工作从“有名、有责”到“有能、有效”转变，加快推进铁东区河湖长制工



作，近日，铁东区“机关干部巡河湖”主题实践活动在河湖长制教育实践基地举办。活动中，全体机关干部参观了河湖长制教育实践基地并到南条子河山门镇塔山村段进行巡河湖并清理岸边白色垃圾。大家用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念，切实将党员的先锋模范作用践行在实实在在的行动中，全体机关干部参与到爱河、护河行动中，以实际行动带动广大群众主动参与进来，实现从旁观者向参与者、监督者的转变，充分调动群众参与河湖治理的积极性和责任感。推动全区生态环境保护工作和河湖长制工作全面落实。

主动参与进来，实现从旁观者向参与者、监督者的转变，充分调动群众参与河湖治理的积极性和责任感。推动全区生态环境保护工作和河湖长制工作全面落实。